



寄望于本屆編研會

誠如上期（人報第一一六期）本社論述所提及：學生刊物完全是憑著同學們的一股興趣與熱忱，才能够持之不墜。儘管時下一般北醫學生愈來愈著重於課業的興趣，卻在成績方面的競爭也日熾一日，若無休歇。

不起疲之士，仍然大有人在。雖說，綠杏在百端無奈下不得不刊一期，然而地將展開的前兩點看法：即將此事件，却正喚起北醫上下關懷和矚目。我們試圖地在此呼籲：希望校刊社團與系刊編研會的第一、各刊物編輯應該捐棄莫須有的「小我」成見？加強經驗和人才的交流，為明日「大我」的進步與榮耀盡一份心力。

我們試圖地在此呼籲：希望校刊社團與系刊編研會的整體概念，俾使之早日實地參與刊物編輯與社務各科系學生會，暨北醫人報社，於前不久由有關單位議決：將提早舉辦六十七學年度第八屆編輯研會，以加速刊物人才的新陳代謝，讓低年級新進能趁早學得社務、採訪、編輯……等方面的工作，蔚成一股蓬勃的朝氣。在本屆編研會即將展開的前兩點看法：即將此事件，却正喚起北醫上下關懷和矚目。我們試圖地在此呼籲：希望校刊社團與系刊編研會的第一、各刊物編輯應該捐棄莫須有的「小我」成見？加強經驗和人才的交流，為明日「大我」的進步與榮耀盡一份心力。

我們試圖地在此呼籲：希望校刊社團與系刊編研會的整體概念，俾使之早日實地參與刊物編輯與社務各科系學生會，暨北醫人報社，於前不久由有關單位議決：將提早舉辦六十七學年度第八屆編輯研會，以加速刊物人才的新陳代謝，讓低年級新進能趁早學得社務、採訪、編輯……等方面的工作，蔚成一股蓬勃的朝氣。在本屆編研會即將展開的前兩點看法：即將此事件，却正喚起北醫上下關懷和矚目。我們試圖地在此呼籲：希望校刊社團與系刊編研會的第一、各刊物編輯應該捐棄莫須有的「小我」成見？加強經驗和人才的交流，為明日「大我」的進步與榮耀盡一份心力。

我們試圖地在此呼籲：希望校刊社團與系刊編研會的第一、各刊物編輯應該捐棄莫須有的「小我」成見？加強經驗和人才的交流，為明日「大我」的進步與榮耀盡一份心力。

聘應頃育和劉院醫設附掌出義象氣診開展

本校董事會禮聘，已於近日接任本校附設醫院院長。新舊任醫院院長交接典禮於十一月十五日上午十時，假附設醫院會議室舉行，由謝院長親臨主持監交。

新任附設醫院院長劉和育博士，臺灣省南投縣人，現年四十六歲，國立臺灣大學醫學院醫科畢業，而後前往日本、美國深造，獲得博士學位，並在美國考取外科專家（specialist）考試及格，現為我國有名的胸腔外科權威之一。

劉院長自本年夏季以來，代表中華民國參加各國胸腔外科醫學會，在一個月期間巡遊二十七個國家，為我爭取了不少光榮。最近於十一月十五日接任附設醫院院長翌日，又飛往美加國參加學術會議，於十二月二日返回。

劉院長於接任之後，即於十一月十六、十七、十八日舉行三天義診，門診、掛號、醫藥診察費用全免。並請劉博士（胡董事長公子）蒞臨本院作專題演講，並參加義診，成果斐然，頗為社會人士所讚許。

本報訊：為培養醫學人才，提高醫學水準，由活動中心學藝委員會、北青社及北醫人報社聯合主辦，各學生會協辦的北醫第八屆編研會，將在下（十二）日九、十及十六、十七、八日假校內舉行。

八屆編研會月中舉行，內容將包括刊物法規、報導文體、主筆文體、報刊編輯、雜誌編輯、美編、印刷、實習等課程。並預定請專家演講。於十二月十七日舉行結業測驗，績優者將獲頒

獎，而依照志願加入各刊物，參加實際編輯工作。

本屆編研會已籌組完成，幹部名單如下：

顧問：連吉時（醫六）、吳廷臣（醫六）、勝起民（牙五）、總幹事：胡文銘（醫六）、副總幹事：陳敏鍊（醫五）、副總幹事：鄧志中（牙二）、教務主任：陳建川（牙五）、總務主任：楊朝麟（醫二）、事務主任：謝慶錦（藥二）。

成一股蓬勃的朝氣，蔚為新聞編輯人才，加速新聞編輯人才。

據總幹事表示鑑於此，所亮起刊物社團之紅燈，特在本期提昇舉

辦第八屆編研會，以求廣招刊物編輯人才。

據總幹事

綠杏何以「停刊」這一期？這是大多數人所不了解的事實，就連我自己也是有點迷惑。但是，一個再笨的人做了一件事半致上可分為三點，即人力、財力、及負責印刷的廠家。由於最後一項不太可能引起綠杏的停刊，所以在此只討論財力與人力問題。

綠杏的經費，大家都知道大部分來自同學們、校友們、和廣告。同學們的錢，在綠杏三十期任內所分到的是五萬二千元，這項工作，而與人力有關聯。這種所謂的「鉅額經費」，有必

要嗎？是否可以削減？經濟費在社務上是個重要問題。我個人以為，給了別人的想法，再半年一期的綠杏，時間與頁數上應屬恰當，而使其本質上就應該用到這麼大的一筆款項。綠杏是一本

軟，礙於同學的情份，都說的「東西」，我們看到的還有一些，純文學作品以供消遣，而綠杏為什麼就要純學術到讓低年級同學看了覺得比較吃力？我們都知道，校內（或校外）辦的演講有很多種，有純學術上的、課業上的特別演講，也有心理座談或專欄作家演講等等，當然刊物也就分出性質來了。在文藝性的刊物上，我們發表的是同學們的文藝作品；

綠杏的自然是同學們的學術作品了。（教師的研究報告等，本校則有北醫學報的出刊，與綠杏性質不同，發行量又廣被校友

，不用這種「鉅額經費」，大家又怎能看

到前面提到三分之二以上的經費靠學生本身，自然刊

的人力為作者、編輯、重、人人爭勝的醫學繼任者，人家不願做，而勉強他人，找不到

人，而早到一年，所以稿源確實有點問題；但是，只要腦筋

轉，把經費湊足，又千

加上前述讀書方面的條件。

因素，就是社長、廣

編輯沒有繼任人選，根本不屑如此。這點

加上前述讀書方面的條件。

事實上是有的存在

，或是隨隨便便寫了

，自己可以看破這一

，就是找不到，已經很

難得，因為這一切都是找不到了。

這點，就是社長、廣

太原本也是想當藝妓家夫人的，結果說來簡單，魏家祖傳的貿易不通誰家，老佛爺下通牒要魏家的孟浪少爺就範。於是本來可以做魏夫人的是，便是落個商人婦的份兒，她兩眼不眨地瞪在廳裡的貿易商丈夫。

大兒子黃昏回來時抱了一大包東西很快便竄入她的天地，晚飯隨意吃了便溜回去，如今一個大光頭映著白熱燈一閃閃地大概是唸書罷。音樂家的兒子，魏太太想苦笑了，想藉此改善一下他們父子的距離。從大兒子懂事起，魏先生曾

怎會是我的父親？」後來或許兒子絲毫未得乃父一絲藝術氣質遺傳，一手提琴學了兩個月，她也忍受了兩個月那種大錯亂調，脫拍走調的頭疼時，兒子不再拉琴是從前那位朋友走後，魏先生的一位藝術家朋友來訪後發生的。門口冷聲道：「丟人現眼，比街頭乞丐還刺耳，不用學算了！」兒子豆大的淚拍拍地直落手提琴上沾濕了整個琴面。她安慰了許久，兒子還抽搐個不停，桌上一本翻開的日记，记着未乾的字，魏太太嘘了一向學，魏太太吸了口气，吸引父親走到我的房前，恭賀我的琴藝……」真難為他一心一意苦練，乾地寫著：「我太嘆息了，又長氣，眼睛闊了又張，張了又闊，煞綠

老兄，下面景色不錯，港口秀麗，但却不
降落場。完畢。 O.S.C.

外銀河人 → 銀河人：

我們外銀河人一本殖民主義，建立星際公
，專搞「正常化」，主要目的是作生意，維
星際平衡。請勿橫加干涉。完畢。

O.S.C.

銀河人 → 外銀河人：

這完全是爲兄臺着想，我們希望……（下面
的事件使通話停頓。一部超巨大太空船緩降
下，走出兩個白頭白腦

，黃髮紅眼的外銀河人
，試圖對一羣表情呆木的地球人展開「牙膏
微笑」，可是當兩個外銀河人踏上地球土地
第一步，那羣地球人一擁而上，不由分說的
倒兩個外銀河人，剝掉外皮，剔光毛髮，一
丟入瓦鍋內，溫火煮烹，另一個躲在大圓桌
空部份，敲破腦殼，一人一匙，吸食腦髓，
：銀河人睇到此處，撇開臉去，不忍再觀，已
準備加速從太空飛過，這時眼角餘光，似乎
到一塊界碑，上書：「廣東省」，另附數行
彷彿幾世紀前的手筆：「天外飛機不吃，
地上火車不吃，
水裏輪船不吃，

之的。你知道明星的煩惱嗎？那就是沒有私生活。走到醫院，interven過來拍拍肩膀：「喚喚，你就是那位表哥呀！」以後多關照。一遞來一張名片。跑到網球場，陌生人指指點點，熟人一見面：「怎麼你表妹沒來？」好像我表妹很多的樣子。這些人真是受的二十世紀教育，十八世紀頭腦。所要說的是，最近心緒不寧。看到同學那麼用功，不知是好現象還是壞現象。E.C.F.

既筆記——第四章 甘

M.G.不歡迎亞洲人，美國是不必去了。國考又偏低，前途，前途，何去何從？

表妹 to 表哥：

別悲觀呀，表哥。聽說那位不姓馬的馬說先生，正準備拿我們的信繼續公開。我倒無所謂，反正缺德的是他。冒煙的也是他。至於當衆開开玩笑，彼此關懷，也不是見不得人的事。學園裏對這「一方面」的問題，不但保守，而且太敏感，讓我們打破沉寂吧！

P.S.對了，你那位「輔大」佳人近況好嗎？好久沒聽到她的消息了。

讀書人 文化人：不是我激動，我們之間往來也有五、六年了，不看情面，也該看書面。今天跑到貴店，翻一本「腸肝循環」，薄薄不過數十頁，訂價七十五元，那倒無所謂，氣人的是貴櫃說：「這本書下禮拜來買，這禮拜不賣。」我覺得奇怪，再三追問，也不得要領，後來另外一個讀書人拍拍我的肩膀，低聲說：「這本書身價不同了，作者剛得諾貝爾醫學獎，酒愈陳愈香，書愈放愈貴，下禮拜統一加價，一百廿元，請早訂購，以免向隅。」士可忍，孰不可忍，賣書賣到「囤積居奇」起來。

——讀書人

一滴滴的淚在心臟裏流着，悲哀不已。父親是一個剛強的人，除了祖父逝世以外，他不曾見過他在衆人面前流過眼淚，如今父親所以會掉淚，因為他想到廿年的心血已付之一炬，現在只剩下這些燒黑的銀幣，實在太可惜，即使一塊錢，他也要彎腰去起檢，因為現在來說，一塊錢對他也很重要，這些一塊錢、五塊錢，是他辛苦工作換來的。打從十三歲開始，他就去當雜貨店學徒，幾年後有了些經驗，存了一些錢，於是自己開店營業，生意日益昌隆，但很不幸，它遭到了火神的光顧。松叔是父親的好朋友，當他聽到這個壞消息後，便載了一包米送給父親。一日之間，來安慰父親的親戚、朋友、顧客，大約有百人，因此可知父親平時，待人坦誠、和善，因此才會贏回別人愛戴與關心。「那些帳不知能够收回嗎？你們不去向他們要錢？」母親在客廳裏說。

父親在外面回答說：「帳簿全被燒掉了，要不要還錢就憑他們的良心，還就算了。」

父親素來很同情窮人，每當他登門向人討債時，見到他們生活困苦，他就不強逼要錢，甚至有時也把數目較小的賬，就這樣一筆勾銷，父親就是這樣的一個大好人，難怪哥哥說父親是「公衆的父親」。

「惡有惡報，善有善報」這一句是父親的口頭禪，最近我很少聽人再提起，他做好事，可是他却沒有得到好的報應，這是爲什麼呢？

黑夜過去，朝陽又升起來了，晨曦四射，父親的心又溫暖了，經過親戚的鼓勵，朋友的安慰，他會抬起頭來重新做起的。



第四杯，魏太太从厨房一扇通往客廳的門瞧著，順手拉了椅子，坐在門檻中間，右轉看得見魏先生，左轉看得見兒在瓦斯爐上正熬著的綠豆，往中間則是大兒子的房間，她一向喜歡如此，一家三口一覽無遺。一易公司的事兒從未聞，豆的壺子哩哩地冒白氣，雙手溼淋淋地緊得像過。「母兼父職大兒蒸氣，一陣霧愈擴愈大，雙手淋在水盆裡，一隻手被燙紅了，另一隻手被燙紅了，

楊雪默

O. S. C. (Outer Space Communication)

I. C. C. 210× to 2×(餘外，皆吃。)

E. C. C. (Extracollegiate Communication)

九

把銀幣

劉麗珍

在魏太太裏響起，仔細瞧見兒子正撫弄一把六弦吉他，原來黃昏帶回來的大包裹是這個。兒子笨拙地撫著和絃，依舊很努力的樣子，到底兒子還是拿定主意了？手提琴學不好，改學吉他。只是這音調，魏太太念頭一轉心覺不好，萬一吵了魏先生少不得又一頓罵。說時遲那時快地回頭來魏先生已跨過兒子門前，她屏著氣，想可憐的孩子。許久，她並沒聽見什麼，只聽見非帶熟稔的小步舞曲，唉？魏先生抱著他，正演奏著，她一驚非同小可，魏先生竟然會彈吉他，接著他又彈出吉普賽人的一陣清朗的撥弦聲，在魏太太裏響起，踩了一下一步，腳被磚地走開，吉普賽人的收音機傳來。她揉揉眼睛，很不相信地瞧魏先生，好端端地在客廳手執一份客戶信件正伸著懶腰。兒子的大光頭背著她的視線左搖右擺地。這是一場夢？她先生嘆息，咬了嘴唇滲血，醒了嘴脣滲血，又丟到空氣中燙著再引不起她想飛的慾望。向左一轉，完了，她趕緊熄了火，綠豆壺子蓋一掀一掀，湯潰泡沫直冒到爐面上，她趕緊熄了火，一盞綠豆剩不到一

「媽——明天童子
露營的炊具、鈎魚
啦！」魏太太良久
在那頭，兒子正津
津有味練習打童軍結
「媽——是漁人結
有可能。」賴鶴笑
了，拿桌木擦擦瓦斯
爐的當兒，念頭一轉
下裏布幾乎是頭一轉
兒子的房間左盼右
瞧見兒子黃昏帶回
的一包東西扔著床
便兀自趨前去解上
的帶子。事出突然
弄得地板價響，魏
生提了嗓子叫「什
事啊！」兒子笑嘻嘻
地看母親解開帶
「媽——明天童子

阿杰是最一衝的了，約了趕去的，兩人就摸索過去。剛開始到處瀝的，「小小妹妹，你讀幾年級？」「小小妹妹，你好？」「三年級。」得寸進尺後，「小小妹妹，你好漂亮，你怎麼了？」「我肚子痛，我有點不舒服。」話匣打開，一切好辦，「讓叔叔看怎麼了。」儼然已是一家人了。小孩也高興起來，這羣醫生不像其他的醫生，忙著打針吃藥地，只是他們爲什麼噓噓，咂咂吵個不停，摸來摸去，兒兒搖頭，摸去兒兒點頭呢？阿拉斯！剛上任兩個半天的小克拉克。

隔天早晨上班，我怎麼知道。」「沒有，我細想對不是在醫院裏，我咬咬下唇想：「那家裏亂吃東西！」小女兒乖巧地合作得很，大家更熟稔了。

根醉夢
穀子已熟
泥土的香氣濃郁

——
P，教育術，原來江中裏，賴鶴調上病房後，成了小女孩子，她，國算自社通訊師，大家總覺得她，太好了，趕快放小女孩回家，她，決不能讓她功課壞了，突然有一天下午，走道不見了小孩子的踪跡，病房裏面，她的面色蒼白，苦的樣子；原來下午，小女孩走出，挖了個大洞作腹著，果然，確定，確立時，硬塊，前的，感到，好勇，她，忽然，上啊！

